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Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezenove de agosto de dois mil e vinte quatro, iniciou-se a 

Vigésima Sétima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael 

Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata da 26ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 12 de agosto de 2024. O Vereador Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da 

leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na 

sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 26ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada 

sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura 

das Matérias do Grande Expediente: “Do Poder Executivo, Mensagem 65/2024 que encaminha PL 

nº 5.637, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025 e dá outras 

providências. Requerimento de retirada definitiva pelo autor, vereador Valdir Rodrigues, do PL 

5.635/2024 que dispõe sobre a regulamentação do trânsito de cães de determinadas raças nas vias 

públicas do município e estabelece medidas de segurança e controle. Indicação nº218 do Vereador 

Jesiel Oliveira Antulino, que indica ao Executivo Municipal a Parceria entre Prefeitura Municipal de 

Imbituba e SCPAR Porto de Imbituba, com objetivo de recapeamento e Higienização da Avenida 

Manoel Florentino Machado, como também higienização da Avenida Marieta Konder Bornhausen. 

Indicação nº 219 do Vereador Jesiel Oliveira Antulino, que indica ao Executivo Municipal a 

Manutenção das lajotas e bueiro na Rua João de Carvalho próximo a Igreja Graça e Paz, Bairro Nova 

Brasília. Indicação nº 220 do Vereador Elísio Sgrott, que indica ao Executivo Municipal a Solicitação 

de projetos completos para a construção de Ponte sobre o Rio Duna, ligando o bairro de Sambaqui, 

município de Imbituba, ao bairro de Barreiros do Rio Duna, município de Imaruí. Solicita-se a abertura 

de E-ticket junto à AMUREL, solicitando os projetos completos. Indicação nº221 do Vereador Elísio 

Sgrott, que indica ao Executivo Municipal a Solicitação de projetos completos para a construção de 

Ponte sobre o Rio Duna, ligando o bairro de Sambaqui, município de Imbituba, ao bairro de Barreiros 

do Rio Duna, município de Imaruí. Solicitamos que a Prefeitura Municipal de Imbituba, através dos 

dispositivos legais, contrate a elaboração dos Projetos Completos para a Construção da Ponte sobre o 

Rio Duna, no local da Balsa. Indicação nº222 do Vereador Elísio Sgrott, que indica ao Executivo 

Municipal a elaboração de Topografia e Projetos para Pavimentação com blocos sextavados de 

concreto (Lajotas) e Drenagem Pluvial da D.S. Rua Rosalina Basileu Borges, bairro: Nova Brasília. 

Indicação nº223 do Vereador Elísio Sgrott, que indica ao Executivo Municipal a elaboração de 

Topografia e Projetos para Pavimentação com blocos sextavados de concreto (Lajotas) e Drenagem 

Pluvial da D.S. Rua Sítio Souza, bairro Nova Brasília. Indicação nº224 do Vereador Elísio Sgrott, que 

indica ao Executivo Municipal a elaboração de Topografia e Projetos para Pavimentação com blocos 

sextavados de concreto (Lajotas) e Drenagem Pluvial da D.S. Rua Izidoro João Manoel da Silva, bairro 

Nova Brasília. Indicação nº225/2024 do Vereador Deivid Rafael Aquino, que indica ao Executivo 

Municipal a substituição da iluminação pública por luminárias de led na rua Odormiro Ferreira, Centro. 

Indicação nº226 do Vereador Deivid Rafael Aquino, que indica ao Executivo Municipal a que 

providencie a instalação de luminárias de Led, na passarela de acesso à beira mar na rua 7 leste, Barra 

de Ibiraquera. Indicação nº227 do Vereador Deivid Rafael Aquino, que indica ao Executivo Municipal 
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a substituição da iluminação pública por luminárias de led na rua 7 leste, Barra de Ibiraquera”. 

Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, o Presidente convidou o primeiro 

inscrito para fazer o uso da Tribuna, o Sr. Ronaldo Medeiros Ferreira, representando a 

Associação dos Moradores e Amigos do Village (ASMAVI) para falar sobre o seguinte tema: 

"Revisão em andamento do plano diretor e o uso do solo para atividades portuárias em 

área com grande ocupação residencial nas proximidades dos bairros Ribanceira e 

Village”. Encerrado o uso da Tribuna do primeiro inscrito, o Presidente convidou o segundo 

inscrito para fazer o uso da Tribuna, o Sr. Anderson Silva da Silveira, representando 

a Associação dos Moradores do Bairro de Sambaqui (AMOSAM), para falar sobre o seguinte 

tema: “Manutenção preventiva da balsa; colocação de balsa reserva, no caso de 

manutenção; projeto de construção da ponte que ligará os municípios de Imbituba e 

Imaruí”. Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 27ª 

Sessão Ordinária e solicitando ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº35/2024. 

Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme 

segue: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, 

Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes, Rafael 

Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, e Valdir Rodrigues. O Presidente ainda comunicou que 

os vereadores Jesiel Oliveira Antulino e Thiago da Rosa não compareceram a Sessão, alegando 

motivo de saúde. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 

5.627/2024.(Institui o dia 23 de abril como o Dia do Culto aos Orixás e das Religiões de 

Matriz Africana.), juntamente com as Emendas 01 e 02. Após leitura, foram consultadas as 

comissões de Constituição e Justiça e de Educação e Cultura que declararam os seus 

pareceres, opinando pela legalidade e constitucionalidade do projeto. Após discussão, o 

Projeto de Lei nº 5.627/2024, com redação alterada pelas Emendas 01 e 02, foi aprovado 

por unanimidade em ambas em votação, com abstenção declarada pelo vereador 

Matheus Paladini Pereira. Encerrada a ordem do dia, o Presidente declarou abertas as 

inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores. Sendo assim, os vereadores 

passaram a fazer seus pronunciamentos conforme segue: Vereador Elísio: “Senhor Presidente, 

colegas vereadores, munícipes aqui presentes, imprensa, principalmente os moradores do 

bairro Sambaqui que estão aqui em grande número, bairro Village, cumprimento os demais 

moradores do Village e a todos vocês também da cultura afro né, que vieram aqui e parabéns 

pela aprovação do projeto, falando da revisão do plano diretor que foi levantado aqui pela 

associação de moradores de Village e Ribanceira há muito tempo já está tramitando na 

Prefeitura a revisão do plano diretor, veio a pandemia atrapalhou um pouco, mas a pandemia 

já passou faz algum tempo e até hoje o projeto não chegou na Câmara de Vereadores. Não foi 

falta de empenho de nenhum dos vereadores aqui, desse Parlamento, temos cobrado 

constantemente, não só nós vereadores, a própria administração portuária que interage 

bastante com o município e eu represento aqui este poder como Presidente da Comissão Porto 

cidade, a gente sabe que o Prefeito é cobrado constantemente, só que a Prefeitura tem que 

realizar uma audiência pública e só a publicação do edital é no mínimo de 15 dias e depois tem 

que ser aprovado pelas comissões e para vir para esta casa e a promessa que vai hoje a gente 

sabe que nem a audiência pública foi marcada ainda. Aliás foi marcada para meados de 

dezembro do ano passado, foi suspensa, sem data e até hoje não sabemos a data ainda que a 

Prefeitura vai realizar a tal da audiência pública, porque a revisão do plano diretor que o 

Ronaldo mostrou aqui na tela, aonde já tem o esboço que os técnicos já fizeram e a Prefeitura 
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contratou uma empresa para fazer isso que era antiga fundação da Unisul, hoje mudou o nome 

mas o CNPJ continua o mesmo, esse estudo que já está avançado não chega nesta casa e 

depois que chegar aqui vai passar pelas comissões permanentes, comissão de Finanças e 

orçamento, urbanismo e outras coisas e outras comissões e vamos marcar uma audiência 

pública para escutar a população. Mas queremos que o projeto venha o mais completo possível 

e depois nós vamos lapidar aqui fazer a votação final, aquele estudo que o Ronaldo apresentou 

dizendo que já tem uma alteração de zona industrial para zona Residencial mista, já foi fruto 

de muito trabalho mas se associação dos moradores do Village ainda quiser alguma 

aperfeiçoamento, existe um e-mail na Prefeitura junto a Segplan que a secretaria da qual eles 

levam para discutir antes de vir para cá, que já pode vir de lá essa sugestão, se existe alguma 

coisa ainda a ser aperfeiçoada se não vier nós vamos ter que depois fazer uma Emenda aqui e 

escutá-los nesta casa, então fica aí a dica e nós estamos à disposição para interagir assim como 

a poucos dias o Miguel de Oliveira me ligou, estava reunido aí com vocês talvez porque estava 

mexendo lá em determinada área e sequer eles tinham alvará, tem a licença, então foi acionada 

a fiscalização para ir lá verificar o assunto já de pronto em termos da ponte realmente 

conforme aqui o Anderson fez o relato é uma luta antiga mas essas lutas antigas elas vão ter 

com certeza o sabor de uma vitória, nada que vem muito fácil a gente não dá e essa luta eu 

lembro bem que desde 2008 a gente já começou a lutar com isso tá 2008, 2009, o Lauro que 

está aqui, senhor Lauro que mora lá próximo da Balsa ele, sabe muito bem porque ele esteve 

junto com a gente e outras lideranças junto na Assembleia Legislativa, falamos com o 

Presidente da Assembleia Legislativa na época e chegou a ser feito a sondagem do Rio por 

uma determinada empresa para depois se conseguir o projeto ou alguém que pagasse o projeto, 

até hoje não foi feito tivemos também o nosso Prefeito Rosenvaldo em 2020 e todos os 

Prefeitos da região da Amurel, todas as Prefeituras pagam, e eles que sustentam a Amurel, que 

é a Associação dos Municípios e a Amurel faz muitos projetos para todos os municípios, 

aqueles que pedem mais recebem mais, então o Prefeito passou por lá, o projeto não foi feito 

ele era o Presidente. Não foi falta de pedido também de vereadores porque eu já pedi bastante 

a Rosália, minha esposa, ela foi vereadora aqui também, um mandato, ela também pediu o 

vereador Valdir pediu final do ano passado, tanto para o Estado quanto para a Prefeitura, fui 

atrás para saber se realmente tinha sido feito alguma coisa.  Atualmente, com a tecnologia pé 

possível fazer a ponte de forma mais rápida, e o custo diminuiu bastante, mas temos que ter o 

projeto, primeiro passo isso foi levantado há poucos dias também pelo vereador Michell, que 

esteve conversando lá com alguns moradores e lideranças lá do bairro Sambaqui e falou nós 

temos que ter o projeto. Lógico é o primeiro passo é o Projeto, mas um projeto completo não é 

um projeto feito assim a toque de caixa, como eu vi ali, num determinado grupo que eu 

também o meu nome está lá às vezes não tenho tempo de ficar interagindo muito, mas eu vi ali 

não é esse projeto que nós precisamos um projeto que custa x que eu vou fazer, mas eu não 

faça a batimetria não faça a sondagem. Não é esse o projeto que a comunidade Sambaqui 

precisa, a comunidade do Sambaqui que é Imbituba e a dos Barreiros do Rio Duna, precisa de 

um projeto completo para daí sim nós irmos atrás dos recursos que vamos ficar real recursos 

da União do Estado e principalmente da Prefeitura de Imbituba, de Imaruí não vamos cobrar 

muito porque a gente sabe das dificuldades financeiras, é um município com dificuldades eles 

podem colaborar de uma outra forma talvez, não tanto com recursos financeiros, mas a 

Prefeitura de Imbituba pode aplicar uma boa parte, assim como o Estado, a grande maioria e a 
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união e nós vamos atrás desses recursos, falamos depois daquela reunião que tivemos na com 

o Deputado José Milton, que os agricultores, pescadores, pecuaristas aqui, do município da 

região está construindo uma ponte grande parecida com vocês, falamos com a Prefeitura de 

Gramado. Falamos também com o ex-prefeito de Santa Rosa de Lima, Celso. Com certeza já 

está sendo levantado às empresas que fazem o projeto completo e o custo e nós vamos a 

levantar recursos para pagar esse projeto porque os vereadores agora tem emendas impositivas 

eu sou um deles que vão ajudar a pagar esse projeto com a emenda impositiva, se for preciso 

tenho certeza que muitos colegas aqui também vão, porque já levantaram o assunto, o exemplo 

do Valdir, o exemplo do Michell e outros para pagar o projeto e nós com projeto completo na 

mão nós vamos atrás dos recursos assim como muitas coisas a gente já conseguiu mas no seu 

devido tempo, com os projetos e com os pés no chão, obrigado senhor Presidente”. Vereador 

Valdir Rodrigues: “Obrigado Presidente. Boa noite a todos que estão nessa casa e os que nos 

assistem para redes sociais, falando do lado do Sambaqui, mas antes dizendo que a gente 

também está preocupado com o que está acontecendo ali na frente do Village, dentro do 

Village, fui lá conversei com lideranças do Sambaqui e levamos até uma Emenda e juro para 

vocês a emenda saiu, a emenda financeira do deputado saiu com tanta facilidade que eu fiquei 

com vergonha, com vergonha de não ter ido outras vezes buscar mais emendas, para ter duas, , 

e vou buscar juntamente com todos os candidatos ou melhor com todos os vereadores aqui que 

no final eu tenho legado em Imbituba já eu consegui o corpo de bombeiros eu consegui que a 

hemodiálise através também de colegas vereadores que aí hemodiálise está ali dentro do 

Hospital São Camilo, a carteira de motorista ninguém mais vai para Laguna buscar, renovar 

sua carteira motorista, é na Vila Nova ali onde há 30 dias eu renovei a minha também. Eu 

prometo para o povo do Sambaqui. Olha bem olha bem que no final do meu mandato. Vocês 

estarão com a ponte tão cobiçada e desejada lá naquele local, porque nós temos que buscar 

recurso, não da Prefeitura, de Imaruí, que a gente sabe que é Prefeitura pequena 

financeiramente.  Devemos buscar dos deputados, aqueles que têm uma facilidade incrível, 

eles podem através de emendas tanto no Estado de Santa Catarina como lá em Brasília que o 

recurso tem o dinheiro está lá mas falta o bendito projeto, comunidade Sambaqui, olhando nos 

olhos de vocês até o dia 31 de dezembro de 2026, 2027, 2028 e 2029, de repente antes, vocês 

terão a ponte de vocês, alta, larga como manda o figurino e como vocês merecem tanto, vocês 

com o pessoal do Barreiros, lá do município de Mirim vai ajudar, o quê vai ajudar, o quê os 

deputados, tantos federais, Estadual, senadores, enfim temos até um senador agora, José 

Roberto Martins, que já vai dar um impulso grande já vai começar, já a deixar alguma coisa 

engatilhada, eles vão querer ajudar, os dois municípios, porque o político, o alimento do 

político povo que está aqui e nos assiste, o alimento do político é o voto e a comunidade do 

Sambaqui, do Barreiros, vai saber reconhecer aqueles que lutaram, que batalharam pelo povo, 

tão querido e que essas lágrimas do Anderson que todo mundo percebeu a emoção do 

Anderson contou até uma parte da história que muitas pessoas passa quando vem atravessar 

Joceli quero pedir desculpa então para que as lágrimas do polenta não fiquem desperdiçadas 

numa noite fria aqui na câmara de vereadores de Imbituba, pessoal parabéns, a união faz a 

força. A Ponte vai sair, mas nesse meio tempo a balsa reserva vai aparecer por lá, boa noite 

senhor presidente. Obrigado a todos. Vereador Humberto: “Seu Presidente, vereadores, 

imprensa que nos assiste, muito boa noite, aqui especial às lideranças, aí da cultura afro, 

moradores de Sambaqui agradecer o Jocenir né que agora foi corrigido aqui, pela explanação e 
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dizer para a importância dessa ponte lá para o bairro de Sambaqui, para Imbituba, também 

Barreiros. Me desculpe devido até a dificuldade hoje que tem de pegar aquela via da estrada 

geral do Rio Duna até o local né, então nós somos dificuldade de chegar e aumenta em muito 

tempo o transporte pessoal imagina, numa hora de risco, uma hora de dificuldade, um 

problema de saúde, então a importância e essa casa tem que se esforçar né, segundo o vereador 

Valdir vai sair até final do ano, mas se esforçar para é não é final do ano ah não disse o ano Ah 

então tá final do ano, então já me confundiu ,então só explicando é final de alguns anos. 

Ronaldo também Presidente da Associação do Village fez uma bela explanação aqui relatando 

a preocupação né da empresa que pode se instalar ali, o armazenamento, então é uma pauta 

muito importante que precisa essa casa ficar atenta aos moradores da Ribanceira aqui também 

e Village praticamente se completam ali os bairros e estão muito preocupados com essa 

situação né do armazenamento de carga a gente sabe que em Imbituba né uma cidade portuária 

importância do Porto é gigantesca na cidade, muitas famílias né ganham o seu pão ali, mas 

essa casa durante os anos dessa legislatura vem aqui com vários protestos na Nova Brasília é 

que eu já vi aqui lotada por causa de um problema na mudança do plano diretor em 2014, 

transformou aquela faixa lá uma faixa Industrial uma empresa se instalou no meio de uma 

comunidade né e com aquela boa intenção de empregar pessoas que eu acho legal mas não 

pegou bem naquela região trouxe vários transtornos como pó, problema de ruído, e poluição, 

então é a comunidade aqui do da Ribanceira e do Village tão muito preocupado, né tenho aqui 

vila Nova Alvorada, obrigado pela correção, os bairros etc. Eu acredito que esta casa tem que 

se posicionar enquanto o plano diretor não for alterado  e é a cidade não dizer realmente. Qual 

é a vocação e o que é que aquela área pode ser utilizada, deve ser suspenso realmente é o 

pedido de licença para funcionamento até a gente resolver a situação. Não Pensar lá atrás hoje 

estão colhendo frutos negativos né, então já que está em revisão, vamos aguardar mais um 

pouco vamos suspender, isso aí fazer com realmente o plano diretor esteja votado e ainda tem 

uma realidade melhor para nosso município, a gente sabe que a economia, o financeiro é 

muito importante, mas o mais importante é a qualidade de vida das pessoas que vivem naquele 

entorno, então eu gostaria de me  dizendo que aquela área, ela seja alterada e se puder essa 

casa eu sei que nós temos um acordo aí de não mudar o plano diretor né enquanto não tiver a 

revisão. Mas se por um acaso não suspender isso e seja feito um projeto de lei por executivo 

para vir para essa casa, para a gente já alterar aquilo ali porque uma empresa para colocar só 

naquele local aí já tá com problema ali do lado do Komprão, que tem uma lavação de 

caminhão, não tem como chegar ali, parece uma carniça, é uma catinga, não tem como morar 

ali. Vereador Bruno: “Boa noite senhor Presidente. Boa noite novamente a todos, a todas, em 

relação aos moradores do Sambaqui me coloco à disposição para estar junto lutando porque 

como foi falado é ou não é uma obra barata, mas também não é barato o custo mensal que hoje 

tem lá né. O que possibilitaria talvez um financiamento algo que a gente possa estudar mas 

primeiro a gente precisa do projeto como Vereador Elísio falou, para saber o custo e saber as 

portas que a gente vai bater para conseguir essa tão Sonhada obra. Foi emocionante o relato do 

polenta é polenta né, o relato do polenta então isso mostra né a dificuldade daquela região 

muitas pessoas devem ter passado por isso também né não é o caso específico só do polenta 

mas que traz aí a luz né, muitas coisas que até a gente não tinha conhecimento, já estive na 

balsa algumas vezes né. Então até na primeira vez que eu fui não era nem, Vereador e era 

ainda era o remo que fazia a passagem agora já é o motor mas a balsa já é algo né que precisa 
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ser aposentada e a gente sim tem uma ponte ali para levar dignidade, dignidade para os 

moradores que ali vivem e tanto precisam dela. Em relação ao zoneamento da Ribanceira 

Village, né a gente tem conhecimento e conhecidos ali então a gente discute bastante essa 

situação que precisa sim ser definida, essa casa aqui tem cobrado que o plano diretor venha 

para cá, essa casa esses vereadores desse mandato querem votar ainda esse ano o plano diretor, 

então que a gente tem feito há tempo ao poder executivo, inclusive hoje eu entrei em contato 

com o Prefeito para saber da situação hoje, o plano diretor se encontra com concidade né, já 

foi há algum tempo enviado para lá, a gente precisa sim também e nós como os vereadores 

procurar o concidade para trazer o mais rápido possível essa discussão e que se defina né, que 

se tenha segurança jurídica para os empresários, segurança para os moradores e que você 

defina da melhor forma possível a situação ali, é preocupante né, porque a gente tem muitas 

casas ao redor né, muitas casas ao redor. E a gente sim tem que debater com cada um buscar a 

melhor solução e através do plano diretor que a gente vai conseguir isso anteriormente se eu 

não me engano há dois anos atrás teve uma audiência aqui de um projeto especial que veio 

para essa casa mas como nós vereadores temos o entendimento e até uma forma de pressionar 

o poder executivo a gente não quer ficar fazendo essas, tem gente que definir o município todo 

né o plano diretor já tá atrasado a gente precisa planejar a cidade para 20, 30 anos, então o 

plano diretor é uma ferramenta que dá um Norte para isso, então a gente precisa definir bem o 

que Imbituba quer em relação ao plano diretor. Então seria isso estou à disposição dos 

moradores sim para a gente tá conversando já é uma demanda que os moradores vem pedindo 

lá no início em 2018 quando se iniciou as oficinas né, a gente acompanhou algumas e sabe que 

tem essa situação veio para essa casa pelo poder executivo, mas como a gente tem um 

entendimento e não queremos resolver só uma situação específica, vários outras situações para 

que se resolva no município e a gente vai sim eu me coloco à disposição de repente da gente tá 

buscando concidade para chegar nesse plano diretor nessa casa para a gente voltar ainda esse 

ano seria isso estou à disposição de todos como sempre nosso gabinete está aberto Muito 

obrigado.” vereador Eduardo: “Boa noite, já justifiquei meu voto favorável na aprovação do 

projeto de lei que cria o dia do culto aos Orixás e das regiões de matriz africana. Quanto a 

revisão Geral do plano diretor, o plano diretor deveria ser revisto após 10 anos da sua vigência 

então, ele entrou vigência 2005 2015, fez 10 anos e até hoje não houve a revisão geral. Qual é 

a política adotada né pelos governos, pela prefeitura, pelo poder executivo, encaminhava 

alterações do plano diretor de forma pontualmente para atender alguns interesses coletivos e 

alguns momentos não coletivos porque, ao nosso ver, a melhor forma de discutir plano diretor 

é a revisão geral onde tu ouve toda a comunidade há uma participação ampla, oficinas, 

audiências públicas, a gente tem que estabelecer a regra do jogo e quem quer investir na nossa 

cidade, quem quer viver, morar na cidade tem que ter segurança jurídica. E aí um mês seguinte 

vem um projeto de lei para alterar de forma pontual alguma localidade para permitir 

determinado investimento isso não é segurança jurídica para ninguém, eu quero ter segurança 

jurídica e os munícipes esperam isso, que tu possa comprar um imóvel sabendo que é uma 

área residencial e daqui a pouco meio seguinte é alterado o plano diretor de forma pontual e 

possibilita a instalação de uma indústria do lado da tua residência, não é isso que a gente quer, 

então qual foi a atitude da Câmara de Vereadores, projeto começaram vir para casa e a Câmara 

decidiu não dar andamento nos projetos, a gente pede documentos, pede informações, porque 

é uma forma da gente forçar o Poder Executivo e caminhar a revisão geral. Porque quem tem 
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competência para encaminhar esse projeto, essa matéria, é o prefeito, é o poder executivo, não 

pode nascer daqui. Temos que planejar nossa cidade para 10, 20 anos, as pessoas têm que 

saber que vão comprar um lote para instalar o seu empreendimento ou para ir morar e não vão 

correr nenhum risco de segurança jurídica como vem acontecendo em alguns casos então fica 

aqui a minha manifestação nesse sentido da gente fazer esse diálogo, vereador Valdir até me 

assustei quando ele disse, que eu entendi, que era até final do ano a ponte. Vereador Valdir eu 

fiquei até assustado, porque passado recebi um entregar o projeto de uma rua que faz um ano e 

um mês que eu tô pedindo para fazer o projeto e aí fazer projeto que não tem projeto, licita, 

executar até final do ano. Olha tem que ser bom e sem falar o período eleitoral que a gente não 

pode nem receber recurso estadual para essa finalidade, mas enfim é muito claro, é a questão 

do projeto gente até para a gente ter uma noção de questão de valor para que a gente se 

comprometa em buscar juntamente com os deputados, que a gente tem as emendas impositivas 

e se cada um botar tem três vereadores cada um botar um quinhão né. Aqui foram perdidos por 

falta de projeto só em três ruas que eu consegui foi R$ 1.500.000,00.  Obrigado uma boa noite 

a todos”. Vereador Matheus: Boa noite senhores. Hoje vamos falar um pouquinho da região 

norte do município, nós vamos ser cansativos aqui, quanto a ponte de Sambaqui. E aí já é algo 

que já vem de anos, não vem de hoje, não vem nesse mês. Nem desse ano, no seu Valdir o 

homem que faz milagre, felizmente hoje a gente não tem problema quanto a recurso, é um 

problema né. Mas hoje nós temos caminhos que podem ser feito isso. A gente precisa de um 

projeto direto é só mimimi, é só falácia, ninguém vai resolver tem que ter um projeto na mão 

tendo projeto na mão, vamos correr atrás uma ponte dessa, acredito que seu Elisio, 4 milhões 

de reais, bem clarinho, valores não é fácil mas é uma situação que tem recurso hoje destinado 

do estado, dá de fazer e com isso nós também temos Imaruí tem recurso se não tem com verba 

ela tem matéria-prima.  O problema não é a verba é o projeto.  E aí o seu Valdir vai conseguir 

fazer a ponte até o final do ano mas hoje seu Valdir não é só o Sambaqui que sofre que 

também tem um calçamento para terminar que a gente não terminou ainda temos que fazer ele 

lá finalizar. E aí nós temos também o Arroio do Rosa, de Ibiraquera. Nunca houve um 

acidente, nunca houve nada naquela situação e ao contrário é uma situação de tensão, pede 

atenção ali e vai devagar não tem como fazer algo diferente e do nada nós estamos sendo 

afetados diariamente pela CCR, que aquele asfalto que hoje tem no alto Arroio foi ele que fez 

quando foi Prefeito, ele no Senado quando se apresentou como Senador hoje ele falou muito 

bem das belas praias e aquilo ali é acesso para Barra de Ibiraquera, então não tem como não 

tem como ser fechada aquela situação ali, ninguém reclamou, pode continuar com o trânsito de 

caminhão pesado, com carro pequeno, mas infelizmente vieram para tentar fazer uma situação 

que ninguém da comunidade ficou contente. E durante essa semana a poucas horas agora 

conversei com o Beto. Ele entrou em contato com a ANTT. E durante nós teremos uma 

reunião junto a CCR para definir isso de uma vez e em contrapartida o município também já 

entrou com a ação para embargar essa obra só que é um desaforo tem que se descobrir no ato 

quando está acontecendo não houve comunicação nenhuma e a única coisa que a CCR nos 

falava naquele momento é que havia autorização e ela iria acabar finalizando aquela obra 

naquele dia, infelizmente ou felizmente, infelizmente para ela felizmente, para nós não 

aconteceu e a comunidade ainda seu Elísio foi lá e comprou tinta preta e pintou de volta 

acabou com tudo, não tem mais nada lá, só que vai tá agora todo mundo lá na comunidade 

numa atenção numa preocupação de se chegar lá 6:00 da manhã e já tá tudo pintado né, então 
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a gente tá correndo atrás dessas informações correndo atrás desse trajeto para que quem sabe 

possa essa  CCR de uma vez e não incomode mais a nossa região”. Encerradas as explicações 

pessoais, o Presidente convocou os Vereadores para a 28ª Sessão Ordinária a ser realizada 

no dia 26 de agosto de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, 

o Presidente declarou encerrada, às 21h 40 min, a 27ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão 

Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicitando ao 

Secretário que redija a ata da mesma, cabendo destacar que a Sessão na íntegra está 

disponível no youtube em áudio e vídeo.  
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